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Mechanika dynamika - watek rozwijajacy sie z sznurka

Na sznurku przywigzanym do sufitu zawieszony jest watek o masie m. Watek rozwija z sie z
sznurka poruszajac sie pionowo w dét. W oparciu o informacje podane w przyktadzie nalezy
znalez¢ przyspieszenie liniowe a z jakim porusza sie watek. Masa sznurka jest pomijalnie
mata. Znane jest rowniez przyspieszenie ziemskie g. Opor powietrza uznajemy za pomijalnie
maty.
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Réwnanie sit dziatajgcych w uktadzie:
m-a=G—N

m-ra=m-g—N

m - a — sita wypadkowa (drugie prawo dynamiki Newtona)
a — przysSpieszenie liniowe
N — sita naciagu sznurka

G — ciezar watka
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Réwnanie momentdw dziatajgcych w uktadzie:

I — moment bezwladnos$ci watka dla osi obrotu w Srodku watka
€ — przyS$pieszenie katowe

r — promien przekroju poprzecznego watka

Przyspieszenie katowe styczne powigzane jest z przyspieszenie liniowym réwnaniem
wektorowym:

a=geXr
Wartosé przy$pieszenia jest dana réwnaniem:
a=c¢-r-sind(g1)
Poniewaz kat pomiedzy € i r wynosi g wartos¢ przyspieszenia jest rowna:
a=¢-r

Aby wyznaczyé wartos¢ przyspieszenia a z jakim porusza sie watek podstawimy do réwnania
momentow wyrazenie na site naciggu sznurka.

m-a=m-g—N

N=m-g—m-a

1
E-m-rz-ez(m-g—m-a)-r

1
Smirre=m-g-—m-a

1
S'mra=m-g-m-a
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